

Komentár evanjelia na utorok 20. týždňa v Cezročnom období: bohatí v nebeskom kráľovstve

Komentár na utorok 20. týždňa v Cezročnom období. „Bohatý ťažko vojde do nebeského kráľovstva.“ Ježiš nás učí, že na to, aby sme ho mohli nasledovať zblízka, je potrebné mať srdce odpútané od materiálnych dobier a naplnené Božou láskou.

Evanjelium (Mt 19, 23-30)

Ježiš povedal svojim učeníkom:

„Veru, hovorím vám: Bohatý ťažko vojde do nebeského kráľovstva. Ba hovorím vám: Ľahšie je ťave prejsť cez ucho ihly, ako boháčovi vojsť do Božieho kráľovstva.“

Keď to učeníci počuli, veľmi sa divili a hovorili:

„Kto potom môže byť spasený?“

Ježiš sa na nich zahľadel a povedal im:

„Ľuďom je to nemožné, ale Bohu je všetko možné.“

Vtedy mu Peter povedal:

„Pozri, my sme opustili všetko a išli sme za tebou. Čo z toho teda budeme mať?“

Ježiš im povedal:

„Veru, hovorím vám: Pri obnovení sveta, keď Syn človeka zasadne na trón svojej slávy, aj vy, čo ste išli za

mnou, zasadnete na dvanásť trónov a budete súdiť dvanásť kmeňov Izraela. A každý, kto pre moje meno opustí domy alebo bratov a sestry, alebo otca a matku, alebo deti, alebo polia, dostane stonásobne viac a bude dedičom večného života. A mnohí prví budú poslednými a poslední prvými.“

Komentár

Ježiš využíva stretnutie s bohatým mladíkom na to, aby apoštolov naučil, že je potrebné mať odpútané srdce. „Veru, hovorím vám: Bohatý ťažko vojde do nebeského kráľovstva. Ba hovorím vám: Ľahšie je ťave prejsť cez ucho ihly, ako boháčovi vojsť do Božieho kráľovstva“.

Bohatý je ten, kto je tak pripútaný k svojmu bohatstvu, že nie je schopný vidieť ďalej. Jeho srdce je také plné

pozemských starostí, že sa doň nič iné nezmestí. Boh do takéhoto srdca nevstúpi z jednoduchého dôvodu: už je plné.

Ježiš nemá na mysli len materiálne bohatstvo, ale aj všetko, čo srdce naplňa samým sebou: pýchu, márnivosť, hrdosť, sebecko, individualizmus atď. Je ťažšie udržať si srdce oddelené od seba samého ako od materiálnych vecí.

Apoštolí, ktorí počúvajú, si uvedomujú náročnosť tejto úlohy: „Kto potom môže byť spasený?“ Akoby sa ho pýtali: „Kto môže naplniť moje srdce Bohom?“ On im odpovedá: „Ľuďom je to nemožné, ale Bohu je všetko možné“.

Vysoký je cieľ, ale mocnejšia je milosť. Boh je náročný, ale zároveň uskutočňuje svoje túžby v živote tých, ktorí vpustia Pána do svojho srdca.

Peter chce vedieť, čo dostane za svoju veľkodušnosť pri nasledovaní Pána.

Ježiš mu odpovedá jednoducho.

„Každý, kto pre moje meno opustí domy alebo bratov a sestry, alebo otca a matku, alebo deti, alebo polia, dostane stonásobne viac a bude dedičom večného života“. Boh sa nedá predbehnúť vo veľkorysosti. Čokoľvek pre neho urobíme, bohato nás odmení v tomto živote i vo večnosti. Niekedy nás myšlienka na odmenu, ktorá nás čaká, ak budeme verní, povzbudí v boji proti ťažkostiam, s ktorými sa stretávame na ceste.

Javier Massa // Sergio Gonzalez -
Unsplash